

ОТЗЫВ  
на автореферат диссертации  
**Ильенко Евгении Павловны** на тему «**Экономическая оценка системы управления охраной труда и промышленной безопасностью на горнодобывающих предприятиях**», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - промышленность)

Экономическая оценка системы управления промышленной безопасностью и охраной труда один из важных и актуальных пунктов в учете горнодобывающих предприятий. Требуются значительные расходы для поддержания безопасности на опасных производственных объектах которыми являются горнодобывающие предприятия. Таким образом, тема диссертационного исследования Ильенко Е.П. является актуальной.

Сформулированные проблема и содержание исследования соответствуют Паспорту научных специальностей ВАК по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством» (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность) п. 1.1.1. - Разработка новых и адаптация существующих методов, механизмов и инструментов функционирования экономики, организаций и управления хозяйственными образованиями в промышленности, п. 1.1.13. - Инструменты и методы менеджмента промышленных предприятий, отраслей, комплексов, п. - 1.1.19. Методологические и методические подходы к решению проблем в области экономики, организации управления отраслями и предприятиями топливно-энергетического комплекса.

Научная новизна диссертационного исследования Ильенко Е.П. заключается в применении метода сбалансированной системы показателей для условий горнодобывающих предприятий в свете экономической оценки системы управления промышленной безопасностью и охраной труда, а также предложенном инструментарии для оценки.

Материалы, представленные соискателем в автореферате, подтверждают научную новизну, достоверность и обоснованность научных положений.

По автореферату Ильенко Е.П. можно сделать следующие замечания:  
1) автором в таблице 1 автореферата представлена группировка шахт по группам риска, но отсутствует методика расчета;

*№ 886-10  
от 12.09.2017*

- 2) на странице 16 автореферата автор упоминает о дополнительных эффектах от инвестиций в промышленную безопасность и охрану труда, но не обосновывает умозаключения;
- 3) соискатель вводит термин «приемлемый уровень безопасности», однако в автореферате не дает определения;
- 4) автореферат отражает высокую научную ценность диссертационного исследования Ильенко Е.П., но, к сожалению, в тексте присутствуют опечатки.

Перечисленные замечания не уменьшают научной новизны, ценности исследования Ильенко Е.П., достоверность которого подтверждается публикациями в изданиях из перечня ВАК. Минобрнауки РФ и выступлениями на научных конференциях по тематике.

Таким образом, диссертационное исследование носит самостоятельный характер и является законченной научной работой. В том числе, соответствует п.9 Положения о порядке присуждения ученых степеней, ее автор Ильенко Евгения Павловна заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - промышленность).

Доктор экономических наук,  
доцент Департамента геологии,  
горного и нефтегазового дела  
федерального государственного  
автономного учреждения  
высшего образования  
«Российский университет  
дружбы народов»

Чекушина Татьяна Владимировна

Подпись заверяю

117198, ул. Миклухо-Маклая, д.6  
Тел.: +7 (495) 787-38-03 доб. 3430

